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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/01/2011) vom 

13.01.2011 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Peter Dieterich  
Herr Wolf-Michael Drews  
Frau Astrid Grotzeck  
Herr Torsten Krappe  
Herr Claus-Peter Lamp - ab 18.55 Uhr ab TOP 2 - 
Herr Uwe Oede  
Frau Brigitte Stuhr  
Herr Marc von Mandel  
Herr Carsten Wendt - ab 19.05 Uhr ab TOP 2 - 
Herr Thomas Wischnewsky  
Herr Armin Wollesen  

Presse 
Gabriele Butzke - Probsteier Herold - 
Frau Astrid Schmidt - Kieler Nachrichten - 
Herr Norbert Zimmer - Kieler Nachrichten - 

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  
 
 
Gäste: 
zahlreiche Bürgerinnen und Bürger 
 
 
Beginn: 18:50 Uhr 
Ende 19:20 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Uferkoppel 10, "Haus des Kurgastes" 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 2.   Einwohnerfragestunde  
   
 3.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

16.12.2010 
 

   
 4.   Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters  
   
 5.   Wahl einer Bürgermeisterin bzw. eines Bürgermeisters und 

Ernennung 
 

   
 6.   Wahl einer stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. eines 

stellvertretenden Bürgermeisters und Ernennung 
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 7.   Wahl eines Mitgliedes für den Hauptausschuss  
   
 8.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Hauptaus-

schuss 
 

   
 9.   Wahl einer Vorsitzenden bzw. eines Vorsitzenden für den 

Hauptausschuss 
 

   
 10.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  2: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 16.12.2010 
 
Es wird darauf hingewiesen, dass die im Protokoll genannten Namen Michaelsen und 
Gleixner vertauscht wurden. Im Übrigen ergeben sich keine Einwendungen gegen die Nie-
derschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 16.12.2010, so dass diese als genehmigt 
gilt. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters 
 
Der stellvertretende Bürgermeister, Herr Dieterich, begrüßt den Nachrücker, Herrn Uwe Oe-
de, in den Reihen der Gemeindevertretung und verpflichtet ihn per Handschlag zur gewis-
senhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in sein Amt als Gemeindevertreter 
ein. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl einer Bürgermeisterin bzw. eines Bürgermeisters und Ernen-

nung 
 
Der stellvertretende Bürgermeister, Herr Dieterich, gibt zunächst den Vorsitz an den Ge-
meindevertreter Herrn Drews ab. Herr Drews ist das älteste Mitglied der Gemeindevertre-
tung. 
 
Herr Drews bittet um Vorschläge für die Wahl einer Bürgermeisterin bzw. eines Bürgermeis-
ters. 
 
Gemeindevertreterin Frau Stuhr schlägt Herrn Peter Dieterich vor. Weitere Vorschläge erfol-
gen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht, es wird offen gewählt. 
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Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
10 Ja-Stimmen 1 Enthaltung 
 
Damit ist Herr Dieterich zum Bürgermeister der Gemeinde Stein gewählt. 
 
Im Anschluss ernennt Herr Drews Herrn Dieterich zum Bürgermeister und übergibt ihm die 
Ernennungsurkunde und nimmt Herrn Dieterich den erforderlichen Beamteneid ab. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Wahl einer stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. eines stellver-

tretenden Bürgermeisters und Ernennung 
 
Bürgermeister Dieterich bedankt sich zunächst für das in ihn gesetzte Vertrauen und das 
einstimmige Wahlergebnis. 
 
Er bittet um Vorschläge für die Wahl einer stellvertretenden Bürgermeisterin bzw. eines stell-
vertretenden Bürgermeisters. 
 
Gemeindevertreterin Frau Stuhr schlägt Herrn Marc von Mandel vor. Weitere Vorschläge 
werden nicht genannt. Geheime Wahl wird nicht gewünscht, es wird offen abgestimmt. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
10 Ja-Stimmen 1 Enthaltung 
 
Damit ist Herr Marc von Mandel zum stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Stein 
gewählt. 
 
Bürgermeister Dieterich ernennt Herrn Marc von Mandel zum stellvertretenden Bürgermeis-
ter, überreicht ihm die Ernennungsurkunde und nimmt Herrn von Mandel den erforderlichen 
Beamteneid ab. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl eines Mitgliedes für den Hauptausschuss 
 
Da Herr Dieterich auf sein Mandat im Hauptausschuss verzichtet hat, ist ein Mitglied für den 
Hauptausschuss zu wählen. Bürgermeister Dieterich bittet um Vorschläge. 
 
Gemeindevertreterin Frau Stuhr schlägt Herrn Karsten Wendt vor. 
 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht, es wird offen abge-
stimmt. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
10 Ja-Stimmen 1 Enthaltung 
 
Damit ist Herr Karsten Wendt als Mitglied für den Hauptausschuss gewählt. 
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TO-Punkt  8: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Hauptausschuss 
 
Bürgermeister Dieterich bittet um Vorschläge. Gemeindevertreterin Frau Stuhr schlägt Herrn 
Uwe Oede als stellvertretendes Mitglied für den Hauptausschuss vor. Weitere Vorschläge 
ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht, es wird offen abgestimmt. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
10 Ja-Stimmen 1 Enthaltung 
 
Damit ist Herr Uwe Oede zum stellvertretenden Mitglied für den Hauptausschuss gewählt. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl einer Vorsitzenden bzw. eines Vorsitzenden für den Haupt-

ausschuss 
 
Bürgermeister Dieterich bittet um Vorschläge für eine Vorsitzende bzw. einen Vorsitzenden 
für den Hauptausschuss. 
 
Gemeindevertreterin Frau Stuhr schlägt Herrn Karsten Wendt als Vorsitzenden für den 
Hauptausschuss vor. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht ge-
wünscht, es wird offen abgestimmt. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
10 Ja-Stimmen 1 Enthaltung 
 
Damit ist Herr Karsten Wendt als Vorsitzender für den Hauptausschuss gewählt. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Bürgermeister Dieterich bittet um Vorschläge für die Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes 
für den Amtsausschuss. Gemeindevertreterin Frau Stuhr schlägt Herrn Marc von Mandel vor. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Es wird offen abge-
stimmt. 
 
Es ergeht folgendes Wahlergebnis: 
10 Ja-Stimmen 1 Enthaltung 
 
Damit ist Herr Marc von Mandel als stellvertretendes Mitglied für den Amtsausschuss ge-
wählt. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Dieterich gibt die neuen Öffnungszeiten des Gemeindebüros in der Gästein-
formation bekannt. Regelmäßig geöffnet ist montags von 16.00 Uhr – 17.30 Uhr und zuzüg-
lich nach Vereinbarung. 
 
Herr Bürgermeister Dieterich überreicht dem ehemaligen Bürgermeister, Herrn Lamp, im 
Namen der Gemeindevertretung ein Abschiedsgeschenk und bedankt sich für die in der Ver-
gangenheit hervorragende Zusammenarbeit. Gleiches übermittelt Gemeindevertreterin Frau 
Stuhr für die CDU-Fraktion an Herrn Lamp. 
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Herr Bürgermeister a.D. Lamp bedankt sich bei der Versammlung. 
 
Vor Ende der Sitzung der Gemeindevertretung lädt Bürgermeister Dieterich die Gäste zu 
einem Getränk ein. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Peter Dieterich gez. Sönke Körber gez. Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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